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Внаслідок епідеміологічної ситуації в світі та невизначеності ринкового середовища, 

питання щодо запровадження заходів,  які допоможуть попередити банкрутство та фінансову 

кризу, досить актуальні. 

 Нестабільний стан економіки України впродовж останніх років дуже негативно 

позначається на роботі підприємств, тому існує стійка тенденція до збільшення кількості 

збанкрутілих підприємств. 

Сформована ситуація вимагає досліджень, щодо дієвого механізму, який допоможе 

підприємствам-боржникам зберегти робочі місця, виробничий потенціал та економіку 

країни. Санація підприємств є важливим інструментом регулювання структурних змін та має 

великий економічний потенціал. 

За перше півріччя 2020 року підприємства України отримали 29,2 млрд грн прибутку, це 

майже у 7,5 разів менше, ніж за аналогічний період минулого року. За січень – червень 

фінансовий результат підприємств становив 29,2 млрд грн, у минулому році за той самий 

період цей показник становив 218,1 млрд грн. 

На сьогоднішній день, в країні тільки збільшується кількість фінансово нестійких 

підприємств. Підприємства, що потрапили у таке становище, за допомогою фінансової 

санації можуть розрахуватися з боргами. Ключовим механізмом оздоровлення підприємства 

є санація.  

Фінансова санація є системою заходів, які реалізуються для відвертання банкрутства за 

допомогою держави і крупних банків.  

Для організації фінансової санації, по-перше розробляється план санації, наступним 

кроком є проведення санаційного аудиту. Для розробки санаційного аудиту звертаються до 

консалтингових фірм та служб контролінгу. 

Першими антикризовими заходами являються: заходи економії постійних витрат 

підприємства, нововведення щодо роботи з постачальниками та інше. 

При ефективній санації, крім погашення зобов’язань і відновлення платоспроможення, це 

сприятиме підвищенню рівня санаційного потенціалу. 

Висновки. Отже, санація успішна коли підприємство виходить з кризи и забезпечує 

прибутковість і конкурентоспроможність на довгий термін. Але при розробці санаційних 

заходів потрібно ретельно вивчити специфіку роботи підприємства. При визначенні 

шляхів антикризових заходів, з’ясовується їх доцільність і гнучкість, при наявності 

впливу непередбачених чинників зовнішнього середовища.  
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